
Expunere de motive 

Prezenta propunere legislativă are ca scop optimizarea şi clarificarea procedurilor privind 
sistemul informational integrat de urmărire a materialelor lemnoase, astfel încât să asigure o 
gestionare mai eficientă şi transparent ă a schimbărilor în administrarea şi serviciile silvice. În 
Codul Silvic, această temă este abordată in Art. 20, intitulat "Sistemul informational integrat 
pentru păduri". În contextul actual, modificarea legislaţiei este necesară pentru a consolida 
mecanismele de control şi trasabilitate a materialelor lemnoase, contribuind astfel la prevenirea 
exploatării ilegale şi la protejarea fondului forestier national. 

Proprietarul fondului forestier poate încheia un nou contract pentru a schimba ocolul silvic care 
asigură administrarea şi/sau serviciile silvice. Pentru ca noul ocol să gestioneze efectiv fondul, 
este necesar accesul acestuia la sistemul informational integrat de urmărire a materialelor 
lemnoase. 

Accesul poate fi ins ă blocat dacă vechiul ocol nu are retrase drepturile din sistem, deşi contractul 
său a fost reziliat. Astfel, noul ocol, deşi împuternicit, nu poate interveni, jar fondul rămâne 

neadministrat. 

Problema afectează multi proprietari care, din motive justificate, aleg să schimbe ocolul. În 
numeroase cazuri, vechiul ocol refuză intentionat retragerea accesului, profitând de lipsa unei 
reglementări clare, ceea cc duce la blocarea întregii activităţi forestiere şi imposibilitatea 
valorificării lemnului din pădurile proprii. 

În urma modificărilor aduse Codului Silvic prin Legea nr. 331/2024, au fost introduse prevederi 
referitoare la gestionarea accesului ocoalelor silvice in sistemul informational integrat pentru 
păduri. Conform Art. 147 din noul Cod Silvic, accesul unui utilizator in acest sistem poate fi 
suspendat sau retras de către autoritătile competente in anumite conditii, inclusiv la solicitarea 
organelor de cercetare penal ă sau in alte situatii reglementate prin hotărâre de guvern. 

Cu toate acestea, nu exist ă prevederi explicite care să reglementeze procedura de transfer al 
accesului in sistemul informational de la un ocol silvic la altul in cazul schimbării contractului de 
administrare. Astfel, problemele semnalate anterior, referitoare la dificultătile întâmpinate de 
proprietarii de păduri atunci când doresc să schimbe ocolul silvic şi la posibilitatea ca vechiul 
ocol să blocheze accesul noului ocol la sistemul informational, rămân in continuare relevante şi 

nerezolvate de actualele modificări legislative. 

Modificarea propusă urmăreşte crearea unei baze legale clare pentru realizarea, operationalizarea 
şi gestionarea sistemului informational integrat de urmărire a materialelor lemnoase de către 

autoritatea public ă central ă care răspunde de silvicultură. Reglementarea prin ordin al autorităţii 

publice centrale a modului de functionare a acestui sistem, asigurând astfel flexibilitate şi 

adaptabilitate la nevoile sectorului forestier. Introducerea obligatiei de notificare in cazul 
schimbării ocolului silvic care realizează administrarea şi/sau serviciile silvice, astfel meat 
sistemul să reflecte in timp real modificările survenite. Stabilirea unui termen de 30 de zile 
pentru actualizarea informatiilor in sistem, prevenind astfel eventualele disfunctionalităţi sau 
întârzieri in gestionarea fondului forestier. 

Adoptarea acestei modificări legislative va avea un impact pozitiv atât din punct de vedere 
economic, cat şi din punct de vedere al protectiei mediului. Implementarea unui sistem mai 
eficient de urmărire a materialelor lemnoase va conduce la: 



- Reducerea exploatării ilegale şi a fraudei în sectorul forestier printr-un control mai 
riguros al trasabilităţii lemnului. 

- Creşterea transparenţei şi responsabilităţii în administrarea pădurilor, atât din partea 
autorităţilor, cât şi a operatorilor economici. 

- Îmbunătă4irea capacităţii de monitorizare a resurselor forestiere, contribuind astfel la 
dezvoltarea durabilă a sectorului silvic. 

- Crearea unui cadru legislativ mai predictibil pentru proprietarii de păduri şi operatorii 
economici care activează în domeniu. 

Este necesară o intervenţie legislativă clară, care să impună obligativitatea retragerii 
accesului vechiului ocol şi acordării accesului noului ocol silvic. Iniţiativa legislativă propusă 

completează Legea nr. 331/2024 — Codul Silvic, oferind un cadru legal prin care administratorul 
sistemului informatic are obligaţia să actualizeze drepturile de acces în urma notificării privind 
noul contract. Se propune ca termenul pentru realizarea acestor operaţiuni să fie de maximum 30 
de zile. 

În sensul celor prezentate mai sus am elaborat prezenta propunere legislativă, pe care o supunem 
spre adoptare Parlamentului în procedură de urgenţă. 

INITIATOR, 

Szab " Odon 
Deputa t VDMR 
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